

संघीय आपतकालीन व्यवस्थापन ऐन र NYC मानव संशाधन प्रशासन कोभिड-19 समाधि सहायता मृत्यु प्रमाणपत्र नेभिगेसन प्रक्रिया

मैले संघीय आपतकालीन व्यवस्थापन ऐन (Federal Emergency Management Act, FEMA) कोभिड-19 अन्त्येष्टि सहायता वा NYC मानव संशाधन प्रशासन (Human Resource Administration, HRA) कोभिड-19 समाधि सहायता कार्यक्रमहरूको लागि कसरी आवेदन दिने?

- FEMA कोभिड-19 अन्त्येष्टि सहायता कार्यक्रमको लागि आवेदन दिन, fema.gov/disasters/coronavirus/economic/funeral-assistance भिजिट गर्नुहोस्।
- NYC HRA कोभिड-19 समाधि सहायता कार्यक्रमको लागि आवेदन दिन, www1.nyc.gov/site/hra/help/burial-assistance.page भिजिट गर्नुहोस्।

मैले NYC मा मृत्यु भएको व्यक्तिको लागि मृत्युको कारण देखाउने मृत्यु प्रमाणपत्र कसरी प्राप्त गर्छु? NYC स्वास्थ्य तथा मानसिक स्वच्छता विभाग (NYC स्वास्थ्य विभाग) ले NYC (ब्रोन्क्स, ब्रुक्लिन, म्यानह्याटन, किन्स र स्टेटन आइल्याण्ड) मा हुने मृत्युहरूको लागि मृत्यु प्रमाणपत्रहरू जारी गर्छ। व्यक्तिको मृत्यु बारे चिकित्सकीय सुविधास्थलद्वारा रिपोर्ट गरेपछि र NYC स्वास्थ्य विभागद्वारा मुद्दा दर्ता भएपछि मृत्यु प्रमाणपत्रहरू उपलब्ध हुन्छन्।

अन्त्येष्टि गृह संलग्न भएमा, मृत्यु प्रमाणपत्र प्राप्त गर्ने सबैभन्दा छिटो तरिका भनेको अन्त्येष्टिका प्रबन्धहरू मिलाएको अन्त्येष्टि निर्देशकबाट यो अर्डर गर्नु हो। अन्त्येष्टि निर्देशकले व्यक्तिको मृत्यु भएको दुई वर्षसम्म तपाईंको लागि मृत्यु प्रमाणपत्रहरू अर्डर गर्न सक्नुहुन्छ।

यदि अन्त्येष्टि गृह अझैपनि संलग्न छैन वा तपाईं अन्त्येष्टि निर्देशकबाट मृत्यु प्रमाणपत्र अर्डर गर्नको लागि सक्षम हुनुहुन्न भने, तपाईं यसलाई vitalchek.com मा अनलाइन अर्डर गर्न पनि सक्नुहुन्छ। मृत्यु प्रमाणपत्र अर्डर गर्ने बारे थप जानकारीको लागि NYC स्वास्थ्य विभागको [मृत्यु प्रमाणपत्रहरू वेब पृष्ठ](#) हेर्नुहोस्।

मृत्युको कारण देखाउने मृत्यु प्रमाणपत्र अनुरोध गर्नको लागि को हकदार छ?

मृतकका निम्न सम्बन्धहरूले मात्र मृत्यु प्रमाणपत्र र मृत्युको कारण दुवैको लागि अनुरोध गर्न सक्नुहुन्छ: जीवनसाथी; घरेलु साझेदार; आमाबुवा; बालबच्चा; सहोदर; हजुरबुवा-हजुरआमा; नाति-नातिना; प्रमाणपत्रमा सूचीबद्ध गरिएको सूचक; प्रकृतिको लागि जिम्मेवार रहेको व्यक्ति

मृत्यु प्रमाणपत्रको लागि शुल्क कति छ?

प्रत्येक प्रमाणित प्रतिलिपिको लागत \$15 हुन्छ। अनलाइन मृत्यु प्रमाणपत्र अर्डर गर्दा थप शुल्कहरू लाग्छ।

के मैले मृत्यु रेकर्डको प्रमाणित प्रतिलिपि प्राप्त गर्नेछु?

गर्नुहुनेछ। NYC स्वास्थ्य विभागले मौलिक मृत्यु प्रमाणपत्रको प्रमाणित प्रतिलिपि जारी गर्नेछ। प्रमाणपत्र मौलिक हो भनी सुनिश्चित गर्नका लागि NYC प्रमाणित मृत्यु प्रमाणपत्रमा विभिन्न सुरक्षा सुविधाहरू समावेश हुन्छन्। यदि तपाईं मृत्युको कारणको लागि हकदार हुनुहुन्छ भने (माथि हेर्नुहोस्), तपाईंले मृत्युको कारण देखाउने ‘गोपनीय चिकित्सा रिपोर्ट’ पनि प्राप्त गर्नुहुनेछ। यस कागजातले मृतकको नाम, मृत्यु प्रमाणपत्रको नम्बर पनि देखाउँछ र यसलाई बोण्ड कागजमा प्रिन्ट गरिन्छ।

यदि मृत्युको कारण मृत्यु प्रमाणपत्रमा लेखिएको छैन भने, मैले मृत्युको कारणको लागि कसरी अनुरोध गर्ने?

कृपया तपाईंले मृत्यु प्रमाणपत्र अर्डर गर्दा मृत्युको कारणको लागि अनुरोध गर्नुहोस्।

मृत्युको कारणको लागि छुट्टै शुल्क लाग्छ?

लाग्दैन। मृत्युको कारणको लागि कुनै थप शुल्क लाग्दैन।

मृत्युको कारणमा ‘विचाराधीन’ देखाएमा मैले के गर्ने?

यदि मृत्युको कारणमा ‘विचाराधीन’ देखाएमा, तपाईं मौलिक मृत्यु प्रमाणपत्र जारी गरेको मितिको तीन महिनाभित्र मृत्यु प्रमाणपत्र विनिमय गर्न सक्नुहुन्छ। जारी मितिलाई मृत्यु प्रमाणपत्रको तल्लो भागमा लेखिएको हुन्छ। तपाईं अनलाइनमा मृत्युको कारण देखाउने नयाँ मृत्यु प्रमाणपत्र पनि अर्डर गर्न सक्नुहुन्छ, जुन तपाईंले मृत्यु प्रमाणपत्र विनिमय गरेरभन्दा अझ छिटो प्राप्त गर्नुहुनेछ।

व्यक्तिको मृत्यु कोभिड-19 को कारणले गर्दा भएपनि प्रमाणपत्रमा किन मृत्यु प्राकृतिक कारणहरूले भएको थियो भनी देखाउँछ?

अप्रिल 2020 मा, रोग नियन्त्रण तथा रोकथाम केन्द्रहरूले कोभिड-19 सङ्क्रमणका कारण मृत्यु भएको अवस्थामा मृत्युको आचरण प्राय सधैं प्राकृतिक हुनेछ भन्ने कुरा निर्धारण गरेका थिए।

यदि मृत्युको कारण कोभिड-19 नदेखाएमा मैले के गर्ने?

तपाईंले सर्वप्रथम कोभिड-19 लाई प्राथमिक कारण वा मृत्युको अंशदायी कारणको रूपमा देखाउनका लागि मृत्युको विद्यमान कारण परिवर्तन गर्ने बारे जानकारीका लागि मृत्यु प्रमाणित गर्ने चिकित्सा पेशेवर वा चिकित्सा सुविधास्थलमा सम्पर्क गर्नुपर्छ। तपाईं मृत्यु प्रमाणपत्रमा सूचीबद्ध गरिएको सूचक हुनुहुन्छ वा प्राकृतिको नियन्त्रण गर्ने व्यक्ति हुनुहुन्छ भने, तपाईं मृत्युको कारण संशोधन गर्नको लागि NYC स्वास्थ्य विभागलाई अनुरोध पेश गर्न सक्नुहुन्छ। प्रायः सोधिने प्रश्न, “What is the process to correct a death certificate?” (मृत्यु प्रमाणपत्र सच्याउने प्रक्रिया के हो?) मा तपाईंले पेश गर्न आवश्यक पर्ने कुराहरू बारे निर्देशनका लागि NYC स्वास्थ्य विभागको [प्रमाणपत्र सुधारहरू वेबपृष्ठ](#) भिजिट गर्नुहोस्।

परिस्थिति विकसित हुँदै जाँदा NYC स्वास्थ्य विभागले सिफारिसहरू परिवर्तन गर्न सक्छ।

4.11.21